
令和３年度

長居障がい者スポーツセンター

建替えに関するアンケート結果



１　目的

２　調査対象者

障がい者スポーツセンターの利用者　など

３　調査方法

障がい者スポーツセンターの利用者へのアンケート用紙の配付

オンラインによるアンケート

４　調査期間

令和４年２月15日から３月14日まで（１か月間）

５　有効回答者数

744人

６　調査結果について

次ページ以降のとおり

　　長居障がい者スポーツセンターの建替えに向けて、将来的にも拠点施設としての

　機能が果たせるように、建替え後の施設や設備及び規模等を検討することを目的と

　して実施。

長居障がい者スポーツセンター建替えに関する

アンケートの概要
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回答内容 回答者数 構成比

0～12歳 3 0.4%

13～17歳 112 15.1%

18～29歳 98 13.2%

30～39歳 71 9.5%

40～49歳 105 14.1%

50～59歳 125 16.8%

60～69歳 99 13.3%

70～74歳 63 8.5%

75歳以上 58 7.8%

無回答 10 1.3%

合計 744 100.0%

回答内容 回答者数 構成比

障がいがある 542 72.8%

障がいはない 192 25.8%

無回答 10 1.3%

合計 744 100.0%

回答内容 回答者数 構成比

肢体（車いす必要） 76 14.0%

肢体（車いす不要） 84 15.5%

視覚 117 21.6%

聴言 35 6.5%

内部 13 2.4%

知的 246 45.4%

精神 64 11.8%

その他 2 0.4%

無回答 2 0.4%

合計 542 100.0%

問１ あなたの年齢について教えてください。（○は１つ）

問２ あなたには「障がい」がありますか。（○は１つ）

問３
問２で「障がいがある」と回答した方にお尋ねします。

あなたの障がいの種別について教えてください。（あてはまるものすべてに〇）

0.4%

15.1%

13.2%

9.5%

14.1%

16.8%

13.3%

8.5%

7.8%

1.3%

0% 5% 10% 15% 20%

0～12歳

13～17歳

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70～74歳

75歳以上

無回答

障がいがある

72.8%

障がいはない

25.8%

無回答

1.3%

14.0%

15.5%

21.6%

6.5%

2.4%

45.4%

11.8%

0.4%

0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

肢体（車いす必要）

肢体（車いす不要）

視覚

聴言

内部

知的

精神

その他

無回答
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回答内容 回答者数 構成比

身体障がい１級 173 31.9%

身体障がい２級 65 12.0%

身体障がい３級 27 5.0%

身体障がい４級 28 5.2%

身体障がい５級 14 2.6%

身体障がい６級 10 1.8%

知的障がいＡ 102 18.8%

知的障がいＢ１ 69 12.7%

知的障がいＢ２ 74 13.7%

精神障がい１級 3 0.6%

精神障がい２級 33 6.1%

精神障がい３級 17 3.1%

無回答 6 1.1%

合計 542 100.0%

回答者数 構成比 回答者数 構成比
492 66.1% 207 27.8%

北区 15 堺市 55
都島区 9 東大阪市 18
福島区 11 豊中市 17
此花区 17 八尾市 13
中央区 7 吹田市 10
西区 10 枚方市 10
港区 14 羽曳野市 10
大正区 10 松原市 9
天王寺区 6 茨木市 7
浪速区 8 富田林市 6
西淀川区 19 守口市 5
淀川区 18 大東市 4
東淀川区 19 柏原市 4
東成区 10 藤井寺市 4
生野区 11 和泉市 4
旭区 9 高槻市 3
城東区 18 その他 16
鶴見区 15 16 2.2%
阿倍野区 20 兵庫県 5
住之江区 23 京都府 5
住吉区 85 奈良県 2
東住吉区 43 滋賀県 1
平野区 56 その他 3
西成区 18 29 3.9%
無回答 21 744 100.0%

問４
問２で「障がいがある」と回答した方にお尋ねします。

あなたの障がいの等級について教えてください。（あてはまるものすべてに〇）

問５ あなたのお住いの地域を教えてください。（○は１つ・市区町村名を記入）

合計
無回答

回答内容 回答内容

大阪府外

大阪府内大阪市内

31.9%

12.0%

5.0%

5.2%

2.6%

1.8%

18.8%

12.7%

13.7%

0.6%

6.1%

3.1%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40%

身体障がい１級

身体障がい２級

身体障がい３級

身体障がい４級

身体障がい５級

身体障がい６級

知的障がいＡ

知的障がいＢ１

知的障がいＢ２

精神障がい１級

精神障がい２級

精神障がい３級

無回答

66.1% 27.8% 2.2%3.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
大阪市内

大阪府内

大阪府外

無回答
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回答内容 回答者数 構成比

よく利用する 219 29.4%

ときどき利用する 278 37.4%

ほとんど利用しない 119 16.0%

利用したことがない 94 12.6%

無回答 34 4.6%

合計 744 100.0%

回答内容 回答者数 構成比

よく利用する 56 11.3%

ときどき利用する 139 28.0%

ほとんど利用しない 178 35.8%

利用したことがない 116 23.3%

無回答 8 1.6%

合計 497 100.0%

問６ 長居障がい者スポーツセンターを利用する頻度について教えてください。（○は１つ）

問７ 舞洲障がい者スポーツセンターを利用する頻度について教えてください。（○は１つ）

よく利用する

29.4%

ときどき

利用する

37.4%

ほとんど利用

しない

16.0%

利用したこと

がない

12.6%

無回答

4.6%

よく利用する

11.3%

ときどき

利用する

28.0%

ほとんど利用

しない

35.8%

利用したこと

がない

23.3%

無回答

1.6%
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回答者数 構成比

56 20.8%

46 17.1%

42 15.6%

12 4.5%

45 16.7%

23 8.6%

45 16.7%

269 100.0%

意見数

34

22

25

8

89

長居と舞洲で開催しているスポーツ教室が異なる
舞洲のクラブに所属している
舞洲で開催しているイベントにも参加する　など

舞洲には宿泊施設がある
舞洲にはレストランがある
舞洲の方がきれい　など

長居では50mを撃てるアーチェリー場がない
舞洲ではグランドゴルフができる
舞洲にはトランポリンがある　など

主な理由

③ 長居ＳＣにはない施設や設備
    があるから

④ 長居ＳＣではできないスポーツ
    があるから

⑤ 長居ＳＣの休館日に利用する
    から

⑥ その他

⑦ 無回答

合計

問８
長居障がい者スポーツセンターに加え、舞洲障がい者スポーツセンターを利用する方にお尋ねします。

舞洲障がい者スポーツセンターを利用する理由を教えてください。（あてはまるものすべてに〇）

① 長居ＳＣとでは利用する目的が
　  違うから

② 長居ＳＣでは開催していない
    教室やイベントがあるから

回答内容

長居と舞洲でするスポーツの種類が異なる
舞洲の方が広い
長居は練習、舞洲は大会で利用する　など

 ①から④を選択した理由（自由記載）

分類

① 長居ＳＣとでは利用する目的が
　  違うから

② 長居ＳＣでは開催していない
    教室やイベントがあるから

③ 長居ＳＣにはない施設や設備
    があるから

④ 長居ＳＣではできないスポーツ
    があるから

合計

20.8%

17.1%

15.6%

4.5%

16.7%

8.6%

16.7%

0% 10% 20% 30%

長居SCとでは利用する

目的が違うから

長居SCでは開催していない

教室やイベントがあるから

長居SCにはない施設や

設備があるから

長居SCではできない

スポーツがあるから

長居SCの休館日に

利用するから

その他

無回答
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回答内容 回答者数 構成比

温水プール 157 21.1%

卓球室 63 8.5%

ボウリング室 121 16.3%

体育室 114 15.3%

小体育室 64 8.6%

トレーニング室 88 11.8%

遊戯室 41 5.5%

屋外プール 58 7.8%

研修室 39 5.2%

会議室 65 8.7%

屋外運動場 42 5.6%

特にない 67 9.0%

その他 79 10.6%

有効回答者数 744

意見数

71

15

53

47

18

29

2

25

41

8

5

49

260

問９
現在の長居障がい者スポーツセンターに「ある」施設、設備やサービス等について、建替え後にどういっ

た改善をすればよいと思いますか。（自由記入）

その理由や改善方法など（主なもの）

ジャグジーがほしい、水深を一定にしてほしい、コース数を増やして
ほしい、プール更衣室、シャワー室を広くしてほしい

卓球台同士の間隔が狭く、広くしてほしい

利用者が多く混雑するので、レーン数を増やしてほしい

　① 現在の運動施設の改善点

合計

広さが異なる会議室を導入してほしい、数を増やしてほしい、防音の
会議室にしてほしい、インターネット環境を充実させてほしい

アーチェリーを50m撃てるようにしてほしい、野球ができるような広い
グランドが必要

このままで十分

施設が古いので、建替えにより全体を改善してほしい　など

体育室を広く（バスケットボールコート２面）してほしい、床をコンクリー
床から木製にしてほしい、室内ランニングコースを設置してほしい

床をコンクリー床から木製にしてほしい、トランポリン等の器具の充
実、夏場が暑いので空調を改善してほしい

器具（ルームランナー・エアロバイク等）を増やしてほしい、広くしてほ
しい

ジュニア向けの教室を開催してほしい

水質の改善、きれいにしてほしい

改善が必要なもの

温水プール

卓球室

ボウリング室

体育室

小体育室

トレーニング室

遊戯室

屋外プール

会議室・研修室

屋外運動場

特にない

その他

21.1%

8.5%

16.3%

15.3%

8.6%

11.8%

5.5%

7.8%

5.2%

8.7%

5.6%

9.0%

10.6%

0% 10% 20% 30%

温水プール

卓球室

ボウリング室

体育室

小体育室

トレーニング室

遊戯室

屋外プール

研修室

会議室

屋外運動場

特にない

その他
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回答内容 回答者数 構成比

更衣室 129 17.3%

トイレ 147 19.8%

エレベーター 64 8.6%

ラウンジ 71 9.5%

通路 63 8.5%

駐車場 61 8.2%

特にない 74 9.9%

その他 38 5.1%

有効回答者数 744

意見数

83

96

38

46

42

39

2

28

374

その理由や改善方法など（主なもの）

更衣室を広くしてほしい、きれいにしてほしい、換気をよくしてほしい、
介助がしやすい更衣室を整備してほしい

トイレの増設、全て洋式にしてウォシュレットをつけてほしい、男女共
用トイレを整備してほしい、トイレ内にも音声装置をつけてほしい

エレベーターの数を増やしてほしい、エレベーターの音声案内がある
ようにしてほしい

食堂を再開してほしい、談話や交流できるスペースを広げてほしい

通路が狭いところがある、暗いところがあるので明るくしてほしい、
手すりや点字ブロックを充実させてほしい

駐車台数が少ないので増やしてほしい、１台の駐車スペースも狭い、
歩行者・車の分離による安全性の確保、屋根付き駐車場

このままでよい

ハンガー、くつ置き場を設置してほしい、館内空調の改善、休憩する
いすを増やしてほしい　など

　② 現在の共用施設の改善点

更衣室

トイレ

エレベーター

ラウンジ

通路

駐車場

現状でよい

その他

合計

改善が必要なもの

17.3%

19.8%

8.6%

9.5%

8.5%

8.2%

9.9%

5.1%

0% 10% 20% 30%

更衣室

トイレ

エレベーター

ラウンジ

通路

駐車場

特にない

その他
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意見数

9

52

6

37

14

11

6

6

4

19

164

混雑するボウリングなどは、待ち時間が長いため、コロナ禍で始めた
この予約方法を継続してほしい

通常の予約方法
団体の年間予約ができるようにしてほしい
団体が定期利用できるようにしてほしい

デジタル化の充実
空き状況や混雑状況がインターネットで見れるようにしてほしい、
団体もインターネット予約ができるようにしてほしい

その他
館内放送を聞き取れるよう、ゆっくり話をしてほしい
有料化して施設を充実してほしい、よくわからない　など

サービスの向上 職員の接遇の向上

コロナ禍における事前予約方法の
継続

教室やイベント等の充実
様々なスポーツに対応した教室や文化教室を開催してほしい
日中は仕事をしているので、夕方・夜の教室やイベントを開催してほ
しい

情報発信の改善
わかりやすい情報発信をしてほしい、点字のパンフレットがほしい
ボランティアが増えるような広報が必要

食堂の再開と売店の設置
食事ができるようレストランを再開してほしい
忘れ物をしたときに買えるような売店がほしい

コロナ禍における事前予約方法の
改善

従前の３か月前の予約に戻してほしい、
従前のように予約なしで利用できる施設は元に戻してほしい、
コロナ禍対応として、２日連続利用ができないのを改めてほしい

合計

改善が必要なもの その理由や改善方法など（主なもの）

現状でよい 現在のサービス内容でよい

　③ 現在の利用や予約方法、その他サービスの内容の改善点
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回答内容 回答者数 構成比

特にない 446 59.9%

「できない」又は「やりにく
い」スポーツや行事がある

87 11.7%

無回答 211 28.4%

合計 744 100.0%

意見数

14

12

9

6

5

5

4

3

3

3

3

2

2

2

7

80

文化事業
音楽をかけても音が漏れない防音室を整備してほしい、
交流や調理教室などの文化行事を開催してほしい

利用方法等
利用方法やイベント等の周知をわかりやすく、早くに知らせてほしい、
団体利用の人数の緩和

陸上競技
室内にランニングコースを整備してほしい、
グランドを整備してほしい

サウンドテーブルテニス

社交ダンス

その他
サッカー、ヨガ、格闘技などができる場所、
建替える場合は、利用が混み合う場所を広くしてほしい　など

バスケットボール、バドミントン、
バレーボール

体育館を広くしてほしい、専用コートを整備してほしい、
体育館のコンクリート床を改善してほしい

テニス テニスコートを整備してほしい

野球 野球ができるグランドを整備してほしい

卓球 卓球室を広くしてほしい

スポーツ体験 色々なスポーツ体験ができるよう周知してほしい

ボルダリング ボルダリングができる壁を作ってほしい

 「できない」又は「やりにくい」スポーツや行事の内容

合計

問10
現在の長居障がい者スポーツセンターでは、「できない」又は「やりにくい」スポーツや行事はあります

か。（○は１つ）

共用スペース
車いすでも容易に通行できるよう段差の解消、
介助がしやすい更衣室の充実、お風呂の設置

インターネット環境を整備してほしい

サウンドテーブルテニスができる場所の充実

会議室を広くしてほしい

その種類 何が不足しているか、どうすればできるようになるか（主なもの）

アーチェリー
50mを撃てるようにしてほしい、
安全対策を講じてほしい

インターネット環境

特にない

59.9%「できない」又は

「やりにくい」スポー

ツや行事がある

11.7%

無回答

28.4%
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意見数

28

22

11

11

10

10

10

9

9

8

7

7

7

6

5

4

4

4

3

3

2

2

2

2

12

17

13

228

文化施設
スポーツ以外にも文化施設（点字図書室・ホール・映画館・文化事業）
があれば多くの人が楽しむことができる

合計

防音室 音楽や歌を流しても音が漏れない部屋が必要

eスポーツ
eスポーツに興味がある方が増えているため、体験できる施設があれ
ばよい

サウンドテーブルテニス室 周囲の音が遮断され、競技に集中できる専用室が必要なため

アーチェリー場 現在は50mが撃てないため

会議室 会議室が不足しているので、部屋数を増やしてほしい

休憩室

体育館

生活や就労など、ワンストップな相談や情報を知ることができる機関
がほしい

陸上競技
室内でのランニング、フライングディスク、投てき種目ができるようにし
てほしい

ボッチャコート 誰もが楽しめるスポーツであるので、専用コートがあればよい

ボルダリング 体幹が鍛えられるのでボルダリングを設置してほしい

プール
プールが混み合うので８レーンにしてほしい、ジャグジー、こども用
プール、50mプール、飛び込み用プールがほしい

フットサル場 フットサル場がほしい

体育室が狭いため広くしてほしい、球技専用の体育室や室内に倉庫
を整備してほしい、コンクリート床であるため、木製床にしてほしい

テニスコート 車いすテニス、ブラインドテニスができるようにしてほしい

その他（サービス等）
カラオケ、マッサージができるようにしてほしい、インターネット環境の
整備、一般開放、利用・予約方法の改善　など

食堂・レストラン
施設内にあることで、周囲の目を気にせず食事ができるため、
仲間と一緒に食事ができるため

スタジオ 体育室ほど広くなく、少人数で利用できるスタジオがあればよい

スヌーズレン室 重度の知的障がいのある人がリラックスすることができるため

売店
運動後の休憩として、軽食が買える売店が必要、
授産品が買える売店があればよい

教室・体験等
色々な教室のメニューを増やしてほしい、
色々なスポーツを体験や器具の貸し出しをできるようにしてほしい

グランド 屋外で出来るスポーツが少ないため、場所を広くしてほしい

避難所機能
災害時に障がい者が安心して避難できる場所としての機能を確保し
てほしい

その他（共用施設）
通路の手すりを増やしてほしい、トイレ（車いす用トイレ・屋外トイレ）
の充実、個室シャワー、入浴施設、ベビールーム、湯茶室　など

その他（スポーツ施設）
カーリング、乗馬、ダーツ、ビリーヤード、野球場、リハビリ施設の新
設、最新設備や多層階での整備　など

福祉相談機能

運動した後リラックスできる休憩室が必要

こども用の施設・遊具 こどもが楽しく遊べる遊具等を設置してほしい

宿泊施設
舞洲のような合宿等で利用できる宿泊施設が必要、
災害時や帰宅困難時に泊まれる設備があればよい

その理由（主なもの）新たにあればよいもの

問11
現在の長居障がい者スポーツセンターに「ない」施設、設備やサービス等について、建替え後新たにあ

ればよいと思うものがあれば教えてください。（自由記入）
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意見数

99

3

79

22

17

8

7

6

6

5

2

1

8

263合計

早期建替え 施設が老朽化しているので、早くに建替えてほしい

その他 よくわからない　など

建替え場所（現地又は長居公園内）
現在の場所は、長居駅からも近く、慣れ親しんでいるため、現在の場
所や長居公園内での建替えをしてほしい

建替え場所（その他）
建替えるなら長居・舞洲とは別の場所を検討してほしい、
市内北部に建替えてほしい、大正区内に建替えてほしい

建替え後の施設の機能等 建替え後の施設の機能充実など、問９から11と同様の内容

建替えは必要ない 統合すれば、市内に２館必要はない

廃止しないでほしい
障がいのある人にとって、長居・舞洲はいきがいにつながる施設であ
るので、２館ともに廃止しないでほしい

工事期間中の対応
工事期間中に施設が使えなくならないように、工事期間中は仮設施
設の整備など、利用できない施設が少なくなるよう配慮してほしい

感謝・建替えへの期待等
日頃の職員等への感謝、
建替えを楽しみにしている　など

コロナ禍の対応等
コロナ禍の利用制限の改善、
コロナ禍の終息への期待

建替えへの意見反映
アンケート以外にも利用者の意見が反映できるようにしてほしい、
建替えの工程表を示してほしい

意見分類 意見内容（主なもの）

３館目を整備してほしい 市内は広いので、北部にもう１館整備してほしい

運営面の改善
職員の接遇等の改善、利用方法、広報の改善、府外利用者の料金
徴収　など

問12 その他、長居障がい者スポーツセンターの建替え等に関して、ご意見があればお聞かせください。
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